

1370

Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий в Верховный Совет.

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов Трудящихся

№ 48 (2041) четверг 22 ноября 1945 г. Год изд XVI Цена 15 коп

Сдать больше хлеба государству

Передовые сельские советы нашего района: Кужутский, Б-Покровский, Тепелевский и колхозы других сельсоветов добросовестно выполняют государственные планы по сдаче хлеба сверх плана.

Однако, большинство колхозов позорно отстали в выполнении плана хлебостатков и тянут район назад. Колхоз «Красная Нива» Мухоморовского сельсовета на 20 ноября сдал всего 16 центнеров из плана 259, только 760 центнеров из 2198 сдал колхоз «Победа бедности».

Руководители многих в том числе и этих колхозов задержку сдачи хлеба все еще пытаются объяснить тем, что не успевают сушить зерно, ссылаясь на малую производительность их или отсутствие камозаченного зерна.

Затяжка обмолота, что имеет место как раз в тех колхозах, где не выполнен план хлебостатков, может опять объясниться только серьезными недостатками в руководстве хлебозаготовками.

Сроки для завершения хлебостатка уже миновали. Нужно принять самые решительные меры, чтобы materеть ускорить время закончить обмолот хлебов и вывезти на заготовительные пункты весь хлеб, причитающийся государству.

Ко всем колхозникам и колхозницам Д-Константиновского района

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей: «Ударник» (Мирша), «Красный май», «17-ый партизанин», «Народная жизнь», «Красный митурин», «Путь к социализму», «Красный пахарь», выполнявших государственный план хлебостатков и сдающих хлеб сверх плана.

Дорогие товарищи! В борьбе над гитлеровской Германией и империалистической Японией исключительно большую роль сыграло колхозное крестьянство, бесперебойно и в достаточном количестве снабжавшее фронт продовольствием, а промышленность сыром.

Сейчас наша страна вступила в период мирного развития и перед всем советским народом встала задача закрепить нашу славленную победу. Перед нами стоят важные задачи — полностью выполнить государственный план хлебозаготовок, подготовить теплую и сытую зиму скоту, быстрее завершить обмолот.

Самостоятельный труд на всех участках работы — вот, что требуется сейчас от каждого гражданина страны.

Скоро мы будем праздновать день Сталинской Конституции. Советский народ готовится к этому славному празднику по особенному, ибо в это же время идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

Ознаменуем всенародный праздник — день Сталинской Конституции новыми производственными успехами.

С большим патриотическим подъемом встретили колхозники района доклад товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 г.

Большим вкладом в дело упрочения мира, — заявляют колхозники, — является досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

С честью выполняя свои обязательства перед государством по выполнению хлебостатков 30 колхозов района:

- «Ильич» «Красное Староселье» «Селькор» «Красный перевал» «Красный партизан» «Красный строитель» «Динамо» «3-ий решающий» «Труд» «17 парт. съезд» «Красный май» «Красный путиловец»

19 ноября состоялось расширенное заседание районного комитета на преподавателя истории Д. Константиновской средней школы. За время работы 9-ти избирательных комиссий в школе, Александр Степанов назначен заместителем председателя окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР единодушно выдвинута Сорочкина Александра Степановна.

Сорочкина Александр Степановича считает Александр Степанович, — достойным кандидатом в члены окружной избирательной комиссии.

Предложения Н. А. Любченко были горячо поддержаны и участие в общественной работе несли за дании.

Соревнование сельсоветов на уборке урожая

(по данным райзо на 20 ноября в проц. к плану)

Table with 3 columns: Name of selsovets, % of plan, % of harvest. Includes D-Константиновский, В-Терюшевский, Осиновский, Таможниковский, Лубянский, Белозеровский, Мухоморовский, Тепелевский, Смильгейский, Кужутский, Б-Покровский, Сартевский, Боголюбский, Гр. Полянский, Суроватхинский, Муравьихинский, Мигалихинский, Армянхинский.

Соревнование сельских советов по заготовкам сельхозпродуктов

(данные на 20 ноября в процентах к годовому плану)

Table with 4 columns: Name of selsovets, grain, straw, hay. Includes D-Константиновский, В-Терюшевский, Осиновский, Таможниковский, Лубянский, Белозеровский, Мухоморовский, Тепелевский, Смильгейский, Кужутский, Б-Покровский, Сартевский, Боголюбский, Гр. Полянский, Суроватхинский, Муравьихинский, Мигалихинский, Армянхинский.

Обмолот в колхозе «Трактор» затягивают

В колхозе «Трактор» Б-Терюшевского сельсовета обмолотено всего 55 процентов всех хлебов, кроме этого с площади 80 га он еще не засеярован.

На вопрос о причине затяжки уборки урожая можно услышать ссылку на плохую работу колхозников.

Так ли обстоит дело в действительности. Чтобы ответить на этот вопрос, возьмем для примера два рабочих дня: 12 и 18 ноября.

12 ноября, согласно расписанию 55 колхозниц вышли на молотилку, которая должна проводить ее на сложной молотилке. Мы с председателем колхоза т. Антроповым пришли на ток в 2 часа дня. Тракторист т. Лыдов заводит трактор, который не был пущен в ход в течение всего рабочего дня. На заданный ему вопрос: «Есть ли надежда на пуск его он грубо, вызываясь ответил: «А я почему знаю. Как я могу сказать, машина — машина и есть». За весь день было обмолочено 150 снопов. 53 колхозницы прогуляли. И это не единичный случай.

Бригадир тракторной бригады т. Чапурин, в ведении которого находится сейчас один трактор, не находит время, чтобы выяснить причины неполадок и если требуется оказать трактористу помощь.

Не остается «в долгу» у трактористов и правление колхоза вместе с бригадами. В доказательство достаточно привести один день — 18 ноября.

Разнарядка, данная председателем на 18 ноября предусматривала целый комплекс работ: молотилку, отпарку зерна в картофеле государствену и т. д.

Получив разнарядку, бригадир сообщил колхозникам и не интересовался выполнением их указаний разошлись домой на отдых.

В результате все работы в этот день были сорваны. 17 колхозниц проваляли поляны в толпунок, ожидая остальных людей и бригадиров, которые должны были указать им место работы. Молотилка была сорвана, машина, направленная в колхоз для ускорения картофелепосадок простояла неиспользованная.

На один из бригадиров, за исключением Усова Николая Ивановича не пришел сообщить о срочных работ, а бригадир 1-ой бригады Кирсанова Иван Федорович, не выполнив разнарядки, без разрешения ушел на базар.

Факты невыполнения разнарядки на 17 ноября бригадир IV бригады Махотин Виктор Степанович исполнением выехал указанного количества едесых с хлебом на заготовку, бригадир Кирсанова Н. Ф не выполнял разнарядки по вывозке дров из леса, и все это проходит безнаказанно.

Председатель колхоза тов. Антропов старается сделать все сам, заменяя бригадиров не привлекая их к ответственности. А это следовало бы сделать.

ВАС

Смотр работы культурно-просветительных учреждений села

Трудно найти в нашем районе дача поставлена перед культурно-просветительными учреждениями и в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. В настоящее время все избы-читальни, красные уголки и клубы должны стать центрами политико-массовой работы с населением деревни.

Во многих сельских очагах культуры нуждаются в ремонте, другие не обеспечены топливом, в третьих куда-то исчезло за годы войны все оборудование. Все это — результат халатного отношения к этим учреждениям сельских советов, колхозов, сельских партийных и комсомольских организаций. Об этом говорит целый ряд примеров: в Богоявленском с наступлением холодов из окон избы-читальни была разбита не только стекла, но и рамы. Белозеровский сельсовет самым беспрецедентным образом вселился в помещение избы-читальни и вот уже более трех недель для последней не находят другого помещения. Таможниковский сельсовет с июня месяца не выкупает книжные посылки, в то время, как библиотеку за 9 месяцев он профинансировал всего лишь на 33 процента.

Необходимо отметить и то, что целый ряд политпросветработников вместо организаторской работы занимается изысканием объективных причин своего безделья. Сельские советы, партийные и комсомольские организации не контролируют их работу, не помогают им.

С переходом к мирному развитию у населения сел и деревень возросли потребности культурно-образовательной работы, весело и полезно провести свободное от работы время. Эти потребности и должны удовлетворять культурно-просветительные учреждения.

Ответственная и почетная за-

дача поставлена перед культурно-просветительными учреждениями и в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. В настоящее время все избы-читальни, красные уголки и клубы должны стать центрами политико-массовой работы с населением деревни.

В целях улучшения качества работы культурно-просветительных учреждений обком ВКП(б) и обкомхозом решили с 1 ноября по 30 декабря 1945 года провести смотр работы политпросвет учреждений.

Этот смотр не должен ограничиться регистрацией фактов плохого состояния сельских очагов культуры и их плохой работы. Он должен внести решительный перелом в улучшении того или другого. Акты и протоколы комиссий по смотру должны широко обсуждаться в сельских советах с участием партийных и комсомольских организаций, а также руководителей колхозов. При обсуждении должны быть намечены конкретные мероприятия устранения недостатков. За проведение каждого мероприятия в жизнь должно быть выделено ответственное лицо с указанием срока выполнения задания.

Только таким путем этот смотр мы можем провести по-боевому и правильно разрешить его задачи, а эти задачи сводятся к тому, чтобы в самый кратчайший срок все культурно-просветительные учреждения стали подлинными центрами политико-просветительной работы на селе, верными помощниками партийным и советским организациям в успешном разрешении всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед деревней.

А. Ласан,
заведующий отделом культурно-просветработы.

Берегите жеребых кобыл от аборта

Воспроизводство конского поголовья очень важная и вместе с тем очень трудная задача сельскохозяйственного производства. Особенно трудным этапом в воспроизводстве является сохранение жеребых кобыл от абортов.

В отдельных колхозах района число абортов особенно велико и достигает половины и даже больше половины зажеребевших от случки текущего года кобыл. Так в колхозе «Новый мир» Мухомедовского сельсовета абортировало 12 кобыл, в колхозе «Агитатор» Белозеровского сельсовета абортировало 9 кобыл, в колхозе «Власть советов» — 8 кобыл.

Аборты происходят от неправильного кормления и поения (колики), от настыва в заморозки по озими, от обеднения организма кобыл фосфором и кальцием, от кормления соломой и сеном с заболоченных лугов, от неправильной и чрезмерной эксплуатации, истощения от недокорма, от скормливания гремячей соломой и замороженных кормов и от ряда других причин.

Аборты могут иметь также и инфекционное (заразное) происхождение.

Чаще всего кобылы абортуют от 4х до 6-ти месяцев жеребости, что обычно совпадает с периодом осенней распутицы. Для того, чтобы плод развивался нормально и жеребость протекала благополучно, кобыле нужно дать необходимое количество питательных веществ в суточном рационе. Работники Всесоюзного Научно-Исследовательского Института коневодства установили, что для удовлетворения потребности жеребых кобыл в питатель-

ных веществах при среднем живом весе ее в 450 кг следует давать в сутки:

При легкой работе: 3-4 кг концентратов (овса), 5 кг сена бобовых (клевсера, люцерны, вики), 5 кг зеленого сена (лугового), 5 кг яровой соеины, 2-3 кг корнеклубнеплодов и 25-35 гр. соли.

При средней работе: 4-5 кг концентратов, 6 кг сена бобовых, 6 кг сена злаков, 5 кг яровой соеины, 3-4 кг корнеклубнеплодов и 25-35 гр соли.

Жеребых маткам средней и нижней степени унитанности надо давать дополнительно на конрачку 1,5-2 кг овса, 3-5 кг сена или 6-8 кг вареного картофеля или 10-12 кг корнеплодов.

Надо помнить, что жеребая кобыла при всех обстоятельствах должна быть в состоянии хорошей унитанности, так как кобылы плохо унитаннее легко абортуют.

В настоящий период аборты принимают угрожающие размеры.

Чтобы сохранить оставшееся поголовье жеребых кобыл от абортов необходимо проведение следующих мероприятий:

1. Немедленная ликвидация обезлички в эксплуатации жеребых кобыл там, где она не ликвидируется и бережное отношение к ним.

2. Использование жеребых кобыл во время распутицы только на легких и средних работах с исключением моментов сильного напряжения в процессе работы.

Ко всем демобилизованным воинам Красной Армии, ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим, служащим и интеллигенции Д-Константиновского района

Обращение

районного совещания демобилизованных воинов Красной Армии

Дорогие товарищи! Мы демобилизованные воины Красной Армии, собравшиеся на совещание для обсуждения приказа заместителя народного комиссара обороны маршала Советского Союза товарища Василевского от 7 ноября 1945 г., обращаемся к вам со словами приветствия.

Остались позади тяжелые годы войны. Советский Союз разгромил сильнейшего врага. Советский народ гордится тем, что ему принадлежит решающее место в уничтожении главных очагов мирового фашизма и мировой агрессии.

Славная победа завоевана потому, что все советские люди как на фронте так и в тылу боролись под непобедимым знаменем Великого Ленина, нами руководил лучший ученик Ленина — Великий Сталин.

Не удалось врагу поколебать прочность советского тыла. Советские люди в тылу также героически работали на трудовом фронте как воины Красной Армии били фашистских захватчиков на боевых фронтах.

Мы гордимся вами, тружениками тыла, что находись в тылу вы с честью преодолели трудности, созданные войной и давали стране больше продовольствия и средств, чем в довоенные годы, что вы еще больше украсили колхозное хозяйство, доказательством чего является увеличение посевных площадей, повышение урожайности и увеличение поголовья скота. За все это вам, большое красноармейское спасибо.

Сейчас перед нами стоят грандиозные задачи — быстрее восста-

новить хозяйство, разрушенное немецко-фашистскими захватчиками, еще выше поднять экономическую и военную мощь нашей страны. Сейчас как никогда Родина ждет от своих сыновей и дочерей трудовых подвигот. Закрепите нашу славную победу — вот в чем сейчас наша задача.

Мы демобилизованные воины Красной Армии возвратившись в свои родные колхозы обязуемся примерно выполнять свой патристический долг на гражданской работе, быть передовиками в сельском хозяйстве и активно участвовать в общественной и политической жизни страны.

Мы призываем всех демобилизованных воинов Красной Армии быстрее включиться в производственную работу.

Дорогие товарищи! Сейчас идет подготовка к выборам в Верховный Совет. Мы призываем всех демобилизованных бойцов, всех трудящихся района трудовыми подвигами встретить день второго торжества — день выборов в Верховный Совет. Быстрейшее выполнение государственного плана хлебопоставок, обеспечение сытой и теплой заготовки скота — это будет наш лучший подарок Родине.

Мы обязуемся и призываем всех трудящихся района, работать так, как учат вас товарищ Сталин.

Да здравствует и процветает наша советская Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует советский народ!

Да здравствует Великий вождь народов товарищ Сталин!

В РК ВКП(б)

16 ноября бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии уборки урожая в колхозе «Власть советов».

В колхозе «Власть советов» осталось не убрано 8 га картофеля, до сих пор не обмолочен хлеб с площади более 250 га, установленный РК ВКП(б) график молотбы и хлебосдачи не выполняется. В результате обезлички и чрезмерной эксплуатации лошадей за текущий год абортировано 11 конематок.

Все эти факты имеют место исключительно по вине председателя колхоза т. Водопьянова, который вместо большевистского руководства колхозом встал на путь прямого саботирования хлебосдачи при наличии готового зерна. Исходя из изложенных фактов бюро РК ВКП(б) постановило:

1. Председателю колхоза «Власть советов» т. Водопьянову за неудовлетворительное руководство колхозом объявить строгий выговор с занесением в партийные документы.

2. Потребовать от т. Водопьянова вместо поверхностного руководства колхозом взяться за конкретную работу по выделению установленных колхозу планов по развитию животноводства, а также хлебосдачи и молотбы не позднее 25 ноября.

Шаринский;
инспектор управления колхозов НКЗ РСФСР.

Колхозники сельхозартели «Красное Староселье» достойно встречают знаменательную дату

Великий праздник — день Сталинской конституции колхозники колхоза «Красное Староселье» встречают полным завершением всех работ 1945 сельскохозяйственного года. Вместе с этим колхоз к 7 му ноября выполнил свою первую заповедь перед государством и сдал сверх плана 90 центнеров зерна, в счет госпоставок 1946 года сено 2114 литров молока.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия в период труднейшей сельскохозяйственной кампании — уборки урожая, колхоз сумел в срок и с наименьшими потерями убрать урожай всех культур и высококачественными продуктами рассчитаться с государством.

Эти успехи достигнуты благодаря высокому сознанию каждым колхозником своего долга перед Родиной, в результате умелого сочетания работ, правильной организации труда, высокой производительности его.

В борьбе за высокий урожай победы с самого начала сельскохозяйственного года не жалея своих сил шестидесятилетний бригадир полеводческой бригады Ляпин Александр Спиридович своей многолетней опыт работы сельского хозяйства он от души вкладывал в общее колхозное дело и бригада его в течение всего года шла впереди других.

Беспрерывно выполняли любые задания бригадиров колхозники: А. Мазышева, А. Яковичева, О. Цыганова, В. Ляпина, М. Королева, Е. Цыганова, К. Ляпина, В. Панова, В. Цыганова, Г. Шалагина и многие другие. Эти колхозники прекрасно справились даже с трудными мужскими работами.

В период заготовки сельскохозяйственных продуктов хорошо поработала комсомольско-молодежная транспортная бригада руководимая Королевой Евафной. Комсомольцы этой бригады Королева Антонина, Нагорнова Валентина, Флягина Клавдия, Иваненко Константин и Орлов Николай не считались со временем и силой своей, в любую погоду — холод, дождь и снег возили хлеб и овощи государству.

Время всех этих работ, нашим колхозом расширена в более мощную гидроэлектростанция. В день Великого праздника после длительного перерыва в каждом доме колхозника, а также в окружающих близлежащих к нашему колхозу селах зажгется лампочка Ильича.

Колхозники нашей артели и впредь не пожалуют своих сил для дальнейшего развития колхозного строя, для расчистки нашей Родины.

А. Монахин,
председатель колхоза «Красное Староселье»
Н. Машинина,
секретарь парт. организации.

Обв. редактор В. А. СЕРОВА

Адрес редакции: Д-Константиновский район, Горьк. обл. дом 169.
Телеф. 20
Тип. газ. «Сталинская победа»
Зак. №5. МП 62174